

上岗证附带芯片和二维码 是不是正规锁匠,扫扫便知

为了净化我市混乱的开锁市场,郑州市锁匠行业协会于昨日成立。今后正规开锁匠将持高科技上岗证,市民核对信息只需扫一下证件上的二维码,此外,卡内还附带一枚智能芯片。该协会副会长朱军伟表示,为了保护自身利益,市民在寻求开锁前一定要仔细检查开锁匠身份,避免造成经济损失。 郑州晚报记者 刘凌智

我市开锁业缺乏自我约束与自我监督机制,整个市场较为混乱,有证无证都经营,会不会开锁都挂招牌揽生意,加之少数违法犯罪分子混入其中,利用开锁手段盗窃作案,直接影响了社会安定。

市场的恶性竞争造成了“给钱就开锁”现象经常发生,致使一些经济纠纷或婚姻纠纷案件不断发生。而求助者急于

开锁,也从不查看开锁人员的证件,可能引狼入室。

为了扭转锁具服务市场的混乱现状,使其真正走向规范、有序发展的轨道,昨日,在市公安局治安支队的监管之下,锁匠行业协会正式成立。

民警向记者展示了正规开锁人员上岗证,上岗证上除标注从业人员的姓名、所属公司、经营区域、开锁备案编号以及

证件有效期,还有一个二维码标识及从业人员照片,市民只需要通过手机软件扫描二维码,便可进入指定网站对开锁人员信息进行核对识别。而上岗证内含智能芯片,可供民警随时使用手持仪扫描,检查证件的使用情况。

据了解,这种新式上岗证可以杜绝无证从业人员伪造或使用,让市民很容易辨别开锁人员所持证的真伪。



又是水泥罐车 又是一条年轻的生命 目击者称,肇事司机或是赌气驾驶

油罐车蹭了水泥罐车,可油罐车没停继续向前行驶,水泥罐车司机见对方要跑,立即加速追赶,然后……昨天早上,在郑上路与杭州路交叉口,一名推电动车的女子遭水泥罐车碾压,当场身亡。

郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翔 文/图

女子被水泥罐车碾压

昨日上午8时50分许,郑上路杭州路交叉口,一车牌号为豫AB6712的白色水泥罐车停在路口南面西侧,车后路面上集满污水,污水坑最深处约有40厘米,距水泥罐车不远处停着一辆冀E牌号的油罐车。

在污水坑北侧,一辆电动车面目全非,水坑另一侧,一名20多岁的女子半个身子浸在水中,身上盖着蓝布,头歪在一侧一动不动。

水泥罐车司机赌气开车闯祸

参与追赶肇事水泥罐车的李师傅介绍,上午8点15分左右,油罐车从郑上路右转向杭州路行驶,水泥罐车紧随其后,行至丁字路口时,油罐车遇到水坑放慢车速,驶过水坑时车身晃动,车尾刚蹭到后侧的水泥罐车。“油罐车司机说当时车太颠,他没注意到,就继续向前行驶,可被蹭的水泥罐车司机很生气,加速去追,此时,停下避让打车的骑电动车女子见油罐车过去了水泥罐车没

目击者称,事发在半小时前,女子被水泥罐车碾过,120赶到后确认女子已身亡,把蓝布盖在女子身上后就离开了。

“肇事的水泥罐车司机当时开的是斗气车,他是在追前面的油罐车时碾着人的。”两名目击者介绍,水泥罐车撞人后并没有马上停下,是路边很多人追上去让司机停车的。

动,就从水泥罐车前面通过,但水坑阻碍了前行,水泥罐车此时突然启动,撞倒女子后碾压了女子”。

有人分析女子所站位置可能是水泥罐车的视觉盲区。

李师傅说,水泥罐车右前轮从女子身上轧过后,似乎停顿了一下,然后继续向前开,后轮再次从女子身上轧过。“看水泥罐车轧人后没停,我就一边大喊一边跑着追赶,前面行人看到后,截住了水泥罐车。”

水坑间接引发事故

交警二大队事故科民警,对司机和目击证人进行调查。路口几位目击者说:“水泥罐车被前面的车蹭住后,他不顾水坑加速前追,也不看路两边的情况,他开的是赌气车。”

据附近村民反映,这段路上的水坑

也是引发事故的间接原因。“附近下水道不通,几个村子的生活污水都流到路上,已经几个月了。”村民赵先生说,他们希望相关部门把这段国道好好整修,减少事故发生。

线索提供 宋女士 岳先生(稿费各50元)

新闻追踪

淼淼病房过两岁生日 躺在病床上的她一直在笑

昨日,因车祸受伤的女童淼淼在病房里度过了两岁生日,她的家人及众多爱心人士给她准备了生日蛋糕及各类玩具。伴随祝福的歌声不时响起,这一家也暂时忘却了疼痛。 郑州晚报记者 石闯/文 周甬/图

昨日上午,郑州仁济创伤显微外科医院303病房被装扮得非常温馨。“祝你生日快乐!”医务人员、爱心人士、媒体记者等陆续带来了生日蛋糕及礼物。躺在病床上的淼淼一直在笑,爸爸付志林将切好的蛋糕一口一口地送到女儿的嘴里。

“孩子没妈妈了,但这么多人争着来看望,大家都是亲人。”淼淼的奶奶眼里含泪将生日蛋糕切分后依次送给到场的每一个人。

郑州仁济创伤显微外科医院副院长钱聪颖表示,淼淼正在进行康复治疗,预计1个多月后就可以出院。

截至目前,淼淼已花费4万元治疗费,其中1.2万元由肇事司机家属提供,其余除1万元左右爱心捐款外,都是淼淼家人从亲戚朋友那里筹借的。

淼淼的老家在江西农村,爸爸付志



林在郑打工,不幸发生后,一家人的生活陷入窘境。如果你想帮助淼淼渡过难关,不妨给淼淼的家人付先生13838380739或陈女士13073706016联系,付淼淼的银行账号为:中国银行246829795790。

东风渠边的捕蝇笼,小朋友别摸

昨日上午,在东风渠纳凉的市民李女士反映,东风渠绿化树上有一种能灭蝇的“笼子”。 郑州晚报记者 王军方 文/图

东风渠边的“笼子”能杀蝇

东风渠和北三环交叉口南边绿化树上挂着蓝色的“笼子”,里面几十只苍蝇嗡嗡乱飞,笼内还有很多死苍蝇。

沿着东风渠向花园路方向走,还有很多这样的“笼子”,它们悬挂在小树上,离地约1米,上面写着“捕蝇笼”。

捕蝇笼主要由三部分组成:桶状蓝色纱网、锥状蓝色纱网、诱饵盘。桶状纱网高约30厘米,直径约20厘米,上部封闭,下有口。内部是锥状纱网,上口小,下口大,大口与桶状纱网下部相连。锥状纱网的下边开口处,正下方是一个黑色的盘子,里面有诱饵。

苍蝇携带病菌,小朋友别摸

采访中记者发现,许多小朋友对捕



蝇笼非常好奇,有的还会用手触摸。

捕蝇笼由郑州市爱卫办和一家消杀公司悬挂。昨日,记者联系上消杀公司的冯女士,“捕蝇笼的原理很简单,通过鱼块、鱼杂将苍蝇吸引过来,当苍蝇向上飞时就会自投罗网。”她说,虽然物理灭蝇,无毒无害,但苍蝇本身携带病菌,所以不要用手触摸。如家长发现小孩子无意中触摸了捕蝇笼,回家后要立即洗手。

扫码免费送粽子

《郑州晚报》创刊65周年、改版12周年系列读者回馈活动,晚报君要发福利喽!



6只真空装三全粽
金丝蜜枣 蛋黄猪肉

扫码关注晚报君即有机会获得哦!